
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 5 del Reg. OGGETTO: Interrogazione gruppo di minoranza “Noi per Cursi” sui lavori 
presso il Parco Rimembranza.

Data 21/03/2022

L'anno 2022 il giorno 21 del  mese di  MARZO alle ore  19:00 in Cursi (LE) e nella sala consiliare della Sede 
Municipale - Piazza Pio XII,  in seduta straordinaria,  pubblica, in diretta streaming, alla  1ª convocazione, in 
seduta Straordinaria, notificata a ciascun Consigliere con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale nelle 
persone dei Sigg. Consiglieri, presenti all'appello nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 14/03/2022

Il responsabile del servizio

F.to Dott. Paolo PALLARA

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

4 SERGI Mariangela Sì

5 EPIFANI Giovanni Sì

6 TOMA Andrea Sì

7 ALOISIO Francesca Sì

8 MELE Massimo Sì

9 CHILLA Luigi Sì

10 DE GIORGI Giovanni Sì

11 ROMANO Maurizio Sì

12 DONNO Gianluca Sì

         

Presenti n. 10 Assenti n. 2

                                                                             

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il Sig. LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott. Paolo PALLARA
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni                                      Presente                                             Assente

BARONE Daniele X

IACOVAZZI Maria Crescenza X

FRISULLO Ilaria X

CHILLA Emanuela X
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Si dà atto che il consigliere ROMANO Maurizio si collega nuovamente da remoto. Ma il collegamento si 
interrompe un'altra volta, e il consigliere risulta quindi assente.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la nota in data 03/03/2022 dei Consiglieri Comunali DE GIORGI Giovanni e ROMANO Maurizio, 
facenti parte del gruppo di Minoranza consiliare “Noi per Cursi”, pervenuta al protocollo del Comune il 
07/03/2022 al n. 1147, relativa all’interrogazione sui lavori effettuati presso il  Parco Rimembranza di  
Cursi, nella fattispecie sul manufatto realizzato di fronte all’ingresso delle Scuole Elementari;

Su invito del Presidente, relaziona il consigliere DE GIORGI Giovanni, il quale illustra l'interrogazione;

Al termine, interviene il  consigliere CHILLA Luigi, che legge un intervento, che viene allegato, in cui 
dichiara di condividere quanto lamentato dal consigliere DE GIORGI.

Replica l'assessore BARONE Daniele,  il  quale  illustra la  finalità  dell'intervento,  che era per  restituire  
quello spazio alla collettività, anche come luogo di aggregazione, essendo molto sentito e frequentato 
dai ragazzi. Precisa che la realizzazione del progetto non è ancora terminata, e illustra in dettaglio ciò 
che si intende realizzare. Il progetto è stato condiviso anche con alcuni consiglieri di maggioranza. Per 
cui si tratta solo di abituarsi al nuovo impatto visivo, e i ragazzi lo stanno già facendo. Il lavoro è stato 
sospeso per ragioni legate al finanziamento, e probabilmente nel prossimo mese si potrà riprendere con 
la seconda trance e completare.

Il consigliere DE GIORGI Giovanni dichiara che l'idea progettuale di un teatro all'aperto è valida, ma 
poteva esserci  un confronto  costruttivo anche con la  minoranza per  migliorare certi  aspetti,  perché 
l'impatto estetico della realizzazione in quella zona rimane comunque negativo.

Il Presidente ricorda che il  responsabile del Settore Tecnico ha lavorato molto su questo progetto, e 
ritiene che non ci siano sue responsabilità, ma la scelta di alcuni materiali è discutibile, come la pietra 
leccese sulle rampe, e questo non è per criticare l'Amministrazione, ma per invitare a una maggiore 
condivisione delle scelte. Ricorda che spetta anche alle minoranze rendersi parte attiva, esaminando gli  
atti dell'Amministrazione e avanzando proposte.

Viene chiamato a  relazionare il  Responsabile  tecnico,  Ing.  Giuseppe Ingrosso,  che illustra  il  tipo  di 
intervento effettuato, per rendere più fruibile il Parco Rimembranza, che di fatto finora è un non-luogo, 
una grande rotatoria per la auto. L'idea quindi era quella di realizzare un teatro all'aperto, come luogo di 
aggregazione. La scelta dei materiali nasce dall'esigenza di tutelare meglio la costruzione da possibili atti  
di  vandalismi.  Occorrerà  effettuare  altre  sistemazioni,  probabilmente  inserire  delle  fioriere  come 
protezione. E dettaglia l'intervento sul piano tecnico.

Segue una ulteriore discussione, e infine l'argomento viene chiuso.

Dopo di che, il Presidente dichiara una breve sospensione della seduta.

Al rientro, con gli stessi consiglieri presenti, si procede all'esame del punto successivo all'O.d.g.
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Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 11/04/2022 IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott. Paolo PALLARA
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	Assente

